
４ 年 算 数（その１） (2023.５.６)

組分けテスト

※ 問題用紙は，（その１）から（その４）までありますから，注意してください。

※ 答えは，別紙の解答らんに書き入れなさい。
べっ かい

※ 消費税は考えないものとします。
ひ ぜ い

次の にあてはまる数を求めなさい。
もと

５ ２
唄 ８ ＋２ ＝

９ ９

欝 20.23－5.6＝ (小数で答えなさい。)

蔚 427－(17＋ )×13＝24

鰻 2600㎡＝ ａ

次の問いに答えなさい。

２
唄 90ｇの は何ｇですか。

５

欝 右の図の三角形ＡＢＣで，角アの大きさは何度ですか。

蔚 ある小学校の４年生の生徒170人が，バスに乗って遠足に行きます。１台のバスに生徒は36人まで
と

乗ることができます。４年生全員がバスに乗るには，バスは少なくとも何台必要ですか。
ひ つ よ う

鰻 下の図の数直線は，同じ間かくで目もりがついています。アが表す数はいくつですか。小数で答

えなさい。
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４ 年 算 数 (組分け) (その２) (2023.５.６)

姥 右の図の平行四辺形ＡＢＣＤの面積は何或ですか。
へ ん せ き

厩 ある整数に３をかけた答えを46からひく計算を，

まちがえて，46からある数をひいた答えに３をかけ

てしまったので，答えが102になりました。正しく計

算すると，答えはいくつになりますか。

浦 右の図のように，３本の直線が１つの点で交わっ

ています。角アの大きさは何度ですか。

瓜 右の図は，台形ＡＢＣＤの中に直線を１本引き，

台形ＡＢＣＤを面積が等しい台形アと台形イに分け

たものです。台形ＡＢＣＤの面積は336或です。□の

長さは何㎝ですか。

兄は弟より８才年上で，２人の年令の平均は22才です。これについて，次の問いに答えなさい。
れ い き ん

唄 ２人の年令の和は何才ですか。

欝 兄は何才ですか。
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４ 年 算 数 (組分け) (その３) (2023.５.６)

容器に水が2.1Ｌ入っています。この水を，4.5dLずつ４個のコップに入れました。これについて，
よ う き こ

次の問いに答えなさい。

唄 ４個のコップに入れた水の合計は何mLですか。

欝 容器に残っている水は何Ｌですか。
の こ

４
太郎君は3600円を持って買い物に行き，持っているお金の で同じノートを８さつ買いました。次

９
３

に，同じサインペンを９本買いました。サインペン１本のねだんは，ノート１さつのねだんの より
５

10円高いです。これについて，次の問いに答えなさい。

唄 太郎君が買ったノート１さつのねだんは何円ですか。

欝 サインペンを買った後，残っているお金は何円ですか。
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４ 年 算 数 (組分け) (その４) (2023.５.６)

右の図の三角形ＡＢＣは，ＡＢとＡＣの長さが

等しい二等辺三角形です。これについて，次の問

いに答えなさい。

唄 角アの大きさは何度ですか。

欝 角イの大きさは何度ですか。

１辺が12㎝の正方形があります。この正方形の中に，たてと横に平行な直線を１本ずつ引き，正方
ぺ ん

形を４つの四角形Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄに分けます。たとえば，(図１)や(図２)のように分けることができ

ます。これについて，次の問いに答えなさい。

唄 Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄのまわりの長さの合計は何㎝ですか。

欝 (図３)のように，分けた四角形を反時計回りにＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄとしたときについて考えます。

① ＣとＤの面積の和が120或で，ＢとＣの面積の和が48或のとき，Ａのまわりの長さは何㎝ですか。

② Ｂのまわりの長さが28㎝で，Ｃのまわりの長さが20㎝のとき，ＣとＤの面積の和は何或ですか。
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４年生 解答と解説４年生 解答と解説
算 数

解 答

７宗 唄 10 欝 14.63 蔚 14 鰻 26９

就 唄 36 欝 82 蔚 ５ 鰻 6.7 姥 228 厩 10 浦 98 瓜 13

州 唄 44 欝 26

修 唄 1800 欝 0.3

愁 唄 200 欝 830

拾 唄 60 欝 40

洲 唄 96 欝① 20 ② 48

解 説

宗 鰻 100㎡＝１ａですから，2600㎡＝26ａです。

就 唄 90÷５×２＝36(ｇ)

欝 180－42－56＝82(度)

蔚 170÷36＝４あまり26 →４＋１＝５(台)

鰻 １目もりは0.1ですから，アが表す数は6.7です。

姥 19×12＝228(或)

厩 ある整数を□とすると，まちがえた計算の式は，

(46－□)×３＝102

46－□＝102÷３＝34

□＝46－34＝12

したがって，正しい計算は，

46－12×３＝10 ……求める答え

浦 215－180＝35(度) ……イ

対頂角により，

133－35＝98(度) ……求める角度(ア)
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第２回 公開組分けテスト
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瓜 336×２÷14＝48(㎝) ……ＡＤ＋ＢＣ

台形アとイは面積が等しく，高さも等しいですから，アとイの(上底＋下底)も等しいです。

48÷２＝24(㎝)

これが，□＋11にあたりますから，

24－11＝13(㎝) ……求める長さ(□)

州 唄 22×２＝44(才)

欝 線分図に表すと右のようになりますから，

(44＋８)÷２＝26(才)

修 唄 １dL＝100mLですから，4.5dL＝450mLです。したがって，

450×４＝1800(mL) ……水の合計

欝 １Ｌ＝1000mLですから，2.1Ｌ＝2100mLです。

2100－1800＝300(mL) →0.3Ｌ ……残った水

愁 唄 3600÷９×４＝1600(円) ……ノート８さつの代金

1600÷８＝200(円) ……ノート１さつのねだん

欝 200÷５×３＋10＝130(円) ……サインペン１本のねだん

130×９＝1170(円) ……サインペン９本の代金

3600－1600＝2000(円) ……ノートを買った後の所持金

2000－1170＝830(円) ……求めるお金

拾 唄 三角形ＡＢＣは二等辺三角形ですから，

(180－20)÷２＝80(度) ……角ＡＢＣ＝角ＡＣＢ

80－20＝60(度) ……求める角度(ア)
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欝 右の図の三角形ＥＢＣで，

180－20－80＝80(度) ……角ＣＥＢ

より，三角形ＥＢＣはＢＣ＝ＢＥの二等辺三角形

です。また，三角形ＣＤＢで，

180－50－80＝50(度) ……角ＤＣＢ

より，三角形ＣＤＢはＢＣ＝ＢＤの二等辺三角形

です。これより，ＢＤ＝ＢＥで，ア＝60度ですから，三角形ＥＤＢは正三角形とわかります。した

がって，

180－80－60＝40(度) ……求める角度(イ)

洲 唄 右の図で，太線部分はそれぞれ２つの辺がくっついていますから，Ａ，

Ｂ，Ｃ，Ｄのまわりの長さの合計は，正方形のまわりの長さと，太線部

分を２倍した長さの合計とわかります。したがって，

12×４＋(12×２)×２＝96(㎝) ……求める長さ

欝① 120÷12＝10(㎝) ……ＣとＤを合わせた長方形のたて

48÷12＝４(㎝) ……ＢとＣを合わせた長方形の横

12－10＝２(㎝) ……Ａのたて

12－４＝８(㎝) ……Ａの横

２×２＋８×２＝20(㎝) ……求める長さ

② ＢとＣのたての和は12㎝で，合わせて２か所ありますから，

28＋20－12×２＝24(㎝)

これが，ＢとＣの横(２×２＝)４か所分にあたりますから，

24÷４＝６(㎝) ……ＢとＣの横

(20－６×２)÷２＝４(㎝) ……Ｃのたて(＝Ｄのたて)

ＣとＤの横の和は12㎝ですから，

４×12＝48(或) ……求める面積
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